

Η ΑΘΜ ΣΤΗΝ ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΙΩΑΝΝΟΥΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ ΠΡΕΤΟΡΙΑΣ

Το απόγευμα της Δευτέρας, 21η Μαΐου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β' αφίχθη στο Γιοχάνεσμπουργκ, την έδρα της Ιεράς Μητροπόλεως Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας. Στο αεροδρόμιο τον Μακαριώτατο και την συνοδεία Του υποδέχθηκε ο οικείος Ποιμενάρχης, Σεβασμιώτατος κ. Δαμασκηνός, ο Εξοχ.Πρέσβης της Κύπρου κ. Πέτρος Νακούζης, η Εριτ.Γενική Πρόξενος της Ελλάδος στην νοτιοαφρικανική πρωτεύουσα κα. Ευαγγελία Γραμματικά, ο Επιτετραμμένος της Αιγυπτιακής Πρεσβείας, ο Αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων κ. Ιωάννης Μπαλαδάκης, ο ιερός κλήρος και άλλοι κοινοτικοί παράγοντες.

Το απόγευμα η ΑΘΜ μετέβη στις εγκαταστάσεις του ελληνικού ραδιοφωνικού σταθμού "Νέα Πανελλήνια Φωνή", συναντήθηκε με το Διοικητικό Συμβούλιο και στην συνέχεια έδωσε ζωντανή συνέντευξη .

Το πρωί της Τρίτης, 22ας Μαΐου ε.ε., ο Μακ.Πατριάρχης συναντήθηκε με το Διοικητικό Συμβούλιο της Ενώσεως Γυναικών Ν.Αφρικής «Παναθηναϊκή» και ενημερώθηκε από την Πρόεδρο του Δ.Σ., Εριτ. κα. Άννα Συνοδινού για την πορεία του φιλανθρωπικού έργου.

Αργότερα, συνοδευόμενος από τον Σεβ.Μητροπολίτη Ιωαννουπόλεως κ.Δαμασκηνό μετέβη στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό Αγίων Αναργύρων και μετά από σύντομη δέηση που εψάλη, επισκέφθηκε την παρακείμενη «Στέγη Αγάπης», ευαγές Ίδρυμα της Ιεράς Μητροπόλεως που προσφέρει δωρεάν φιλοξενία και τροφή σε άπορα μέλη της ελληνικής παροικίας. Εκεί ο Μακαριώτατος συνεχάρη τον μεγάλο ευεργέτη της Στέγης Αγάπης κ. Ελευθέριο Αθανασίου και τον προϊστάμενο του Ναού των Αγίων Αναργύρων, Πανοσιολ.Αρχιμ.κ. Χρυσόστομο Πολύζο για το πολύτιμο έργο που προσφέρουν με την συμπαράσταση των κυριών της παροικίας προς ανακούφιση των δοκιμαζομένων ελλήνων.

Το μεσημέρι της ίδιας ημέρας ο Μακαριώτατος μετέβη στον Πατριαρχικό Ναό Αγίου Νεκταρίου, όπου τον υποδέχθηκε ο προϊστάμενος του Ναού π. Στυλιανός Ναθανάηλ και εν συνεχεία στο «Νομίκειο Γηροκομείο – Άγιος Νεκτάριος» και συνωμίλησε με τους τροφίμους, όπου πολλοί εξ αυτών κατάγονται από την Αλεξάνδρεια. Για μια ακόμη φορά ο Μακαριώτατος συγκινήθηκε όταν συνάντησε την εμπνεύστρια και ιδρύτρια του γηροκομείου κα. Δανάη Παπαφώτη εξ Αλεξανδρείας, η οποία μαζί με την μακαριστή σήμερα Ελένη Χριστέλλη ίδρυσαν το γηροκομείο το 1950, όταν διαπίστωσαν πως στους δρόμους του Γιοχάνεσμπουργκ υπήρχαν άποροι έλληνες. Πριν αναχωρήσει από το γηροκομείο ο Μακαριώτατος συνεχάρη το Διοικητικό Συμβούλιο, τους εργαζόμενους και τις εθελόντριες κυρίες για το έργο που επιτελούν προς ανακούφιση των γερόντων.

Το απόγευμα, ο Σεπτός Προκαθήμενος συναντήθηκε με μέλη της νεολαίας και διαπρεπείς έλληνες επιχειρηματίες που ίδρυσαν την ΜΚΟ «Φιλική – Φίλοι της Ελλάδος» με σκοπό να ενώσει τους έλληνες και φιλέλληνες της διασποράς, αρχικά της Νοτίου Αφρικής, με την Ελλάδα και να προσφέρει έναν ουσιαστικό τρόπο επικοινωνίας με διάφορες οργανώσεις για να τονώσει, επιταχύνει και στηρίξει την οικονομική ανάπτυξη της Ελλάδας.

Τέλος, το βράδυ μετέβη στην Πρετόρια και παρέστη σε δείπνο που παρέθεσε προς τιμήν Του ο Εξοχ.Πρέσβης της Ελλάδος στην Ν.Αφρική κ. Σπυρίδων Θεοχαρόπουλος. Μεταξύ των παρισταμένων ήταν και ο νομικός κ. Γεώργιος Μπίζος, ο προσωπικός δικηγόρος και φίλος του αγωνιστή για τα ανθρώπινα δικαιώματα των Αφρικανών της Νοτίου Αφρικής κ. Ν. Μαντέλα.